

Por el bien de Murcia

Nos importa poco con franqueza lo decimos—la honda división que existe entre los políticos actuantes; división que no perdona medio ni ocasión para hacerla ostensible en las columnas de la Prensa.

Esa distancia, tan pronunciada entre todos los grupos políticos locales, acaso en otros tiempos nos hubiera servido de regocijo y nos hubiera incitado a algún comentario entre risueño y burlón porque estas cosas de la política, siempre tuvieron para nosotros a go de pintoresco e irónico, pero ahora ni así eso nos atrevemos a hacer.

No porque se crean resabios de tiempos viejos o porque se estimen como falta de conformidad con el nuevo estado de cosas, sino por otras razones un poco más serias y que nos creemos obligados a consignar, si quiera sea por no participar por omisión de la responsabilidad del momento.

Las discrepancias políticas, aun si se quiere la lucha entablada, no nos interesa como hemos dicho, en el aspecto político. A igual distancia de todos ellos, no hemos de inclinarnos por nuestro esfuerzo, en ningún sentido la balanza.

Ahora bien, como murcianos, como amantes de nuestra tierra, como defensores acérrimos del regadío murciano, si nos interesa grandemente esa desunión, que puede acarrear-nos un verdadero desastre.

Llevamos ya mucho escrito sobre la amenaza que pende sobre los riegos de nuestra vega.

Hemos reflejado en muchas ocasiones el único procedimiento empleado en tiempos de Gasset y de Villanueva para sacar triunfantes los derechos imprescriptibles de nuestra vega a la utilización de las aguas de los pantanos.

La administración desde que se hizo la transformación ha venido incesantemente pregonando por la imposición de un canon a esas aguas con el pretexto de que están costeadas las obras por el Estado.

Hasta la saciedad se ha demostrado que los pantanos se construyeron para librarnos de las catástrofes de las inundaciones, y cuando después se pidió y se nos concedió la transformación, fué como compensación de esos grandes desastres que han quedado marcados en la historia como las horas más horrorosamente trágicas de un pueblo.

Basados en esas poderosas razones y en textos de las mismas concesiones en las Cortes, se pudo impedir que prosperase en aquel entonces semejante atentado, que era de una parte una lesión a nuestro derecho, y de otra, abrir un portillo por el cual el Estado, convertido en negociante, en tregase nuestras aguas, que son la vida de miles de hogares huertanos y el sostén principal de nuestra industria y nuestro comercio, al postor que más cara las pague en la parte alta o baja de la cuenca.

E canon a los motores es la amenaza máxima de nuestra riqueza. Ya en años anteriores cuando todavía no tenían la autorización para elevar las aguas los artefactos elevadores, los que abusivamente la utilizaban daban por bien empacadas multas cuantiosas, porque aun con ello sacaban adelante sus cultivos. De modo que ahora con ese canon irrisorio faltará agua en el río para que los que funcionan legal o ilegamente, los empleados y los que puedan emplazarse se extraigan a más y mejor, dejándonos en seco a los verdaderos usuarios.

Pues para impedir que eso prospere para salvar con valentía esa riqueza que es nuestra, que es de todos y que lo ha de ser de los que nos sucedan, es para los que nos interesa la unión.

Váyanse por donde quieran los esfuerzos políticos en lo que se refiere a las incidencias locales; pero unáanse todos y aun unidos serán pocos, para impedir que Murcia, que siempre llevó la iniciativa en defensa de las aguas de Segura, se vea ahora desatendida y olvidada hasta el punto de que peilgren o desaparezcan sus derechos.

No podemos saber hasta qué punto podrá ser oído nuestro ruego. Sabemos por larga experiencia las huellas profundas que la política marca en el corazón humano; pero sabemos también que hay momentos en que el interés colectivo demanda de todos un sacrificio y el de ahora a nuestro juicio es de tanta importancia, que el desoir o acarreará gravísimos quebrantos a la riqueza pública y grandes responsabilidades en los que tienen la obligación de defenderlo.

Unidos todos, y con un solo ideal, el triunfo no será de este ni de aquel, sino de Murcia, que es la madre y amparadora de todos los buenos murcianos.

TAURINAS

La becerrada del domingo

El próximo domingo se celebrará en nuestra Plaza de Toros la anunciada becerrada, organizada por los asen-tadores de la Lonja.

Se correrán reses de la viuda de Salinas, de Hondón de las Nieves, y actuarán valientes aficionados que prometen hacer pasar una buena tarde torera.

Habrán, como es consiguiente el sorteo de importantes regalos, al final de la fiesta.

Las corridas de Feria

La Empresa de nuestra Plaza de Toros parece que va entrando ya por los cauces de las realidades taurinas y ha desistido según nos dicen de la celebración de las dos charlotadas que preparaba para los días de nuestra Feria de Septiembre.

Se celebrarán, como en principio se había pensado, dos grandes corridas de toros, una el 8 y otra el 11. Y el 9 probablemente actuará Llaplaseras con su Troupe y la Banda Los Calderones que fué tan celebrada en su reciente actuación.

Y parece ser que el día 18, como final de Feria se celebrará una extraordinaria novillada a base de seis novillos de una famosa vacada y con la actuación de tres diestros de categoría. Desde luego, la corrida será una picadora.

Notas de la Alcaldía

Comisiones y visitas

El Alcalde accidental señor Bautista recibió ayer la visita de los periodistas.

Les dijo que había recibido numerosas visitas de Comisiones y particulares que acudieron a formularle diversos ruegos y de los cuales dará conocimiento a las correspondientes comisiones.

No había ayer en el Ayuntamiento ninguna otra noticia que facilitar a los periodistas.

Los ministros se reúnen en Consejo Casares habla a los periodistas de la suspensión del periódico "El Imparcial"

Se aprueba un decreto sobre retiro voluntario de oficiales del Ejército Se examina el anteproyecto de ley sobre confesiones y congregaciones religiosas

POR TELÉGRAFO

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo, bajo la presidencia de Azaña.

La reunión que comenzó a las once y veinte de la mañana, terminó cerca de las tres de la tarde.

A la salida, los periodistas preguntaron al ministro de la Gobernación, si «El Imparcial» podía tirarse en otra imprenta, por que en el oficio de incautación de los talleres no consta de manera terminante la suspensión del periódico.

Casares, les contestó que la incautación de la imprenta, llevaba aparejada la suspensión del periódico, el cual no podrá editarse.

Otro periodista, dijo al ministro, que si podría tirarse en Barcelona.

El señor Casares, manifestó, pueden hacerlo, pero si sale con la misma textura, también me incautará de la imprenta.

Nota oficiosa del Consejo

Terminado el Consejo, se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficial:

Gobernación.—Se acordó admitir la dimisión al gobernador civil de La Coruña, César Lopez Otero.

Justicia.—Gran parte del Consejo se dedicó a examinar el anteproyecto de ley sobre confesiones y congregaciones religiosas, asunto en que se insistió el próximo Consejo.

Agricultura.—Se aprobó la constitución de una comisión liquidadora del Consorcio resinero.

Se resolvieron diversos expedientes sobre personal.

A su vez, el ministro informó a los demás compañeros de las relaciones comerciales entre España y diversos países.

Estado.—Zaluda dió cuenta de la situación internacional.

Guerra.—Se aprobó un decreto sobre retiro voluntario de oficiales del Ejército y se despacharon muchos expedientes sobre adquisición de material.

Obras públicas.—Quedó despachado un expediente disponiendo la realización de obras en el camino del pantano de Palmaces (Guadalejura).

Marina.—Se nombró delegado del Estado en la Compañía Transmediterránea a Vicente Gaspar Soler.

Se concedió el pase a la situación de reserva, con el empleo de contratante honorario, al capitán de navío de la escala de tierra Julio Argel Virela.

Se aprobó un decreto sobre amortización de vacantes en distintos Cuerpos de la Armada.

Ampliación al Consejo.—Lo que leyó Albornoz

Albornoz dió lectura a 27 artículos de la ley de congregaciones, que según la Constitución debe aprobar las actuales Cortes.

La hora avanzada en que terminó el Consejo, impidió que acabara el estudio de esa ley.

También se trató de los bienes del culto en relación con el Tesoro artístico nacional.

El retiro voluntario de oficiales

El decreto sobre retiro voluntario del Ejército, se concederá a los 20 días de solicitarlo, igual que el año anterior, excepto los que pertenecían a los cuerpos de Ingenieros y Artillería.

Reunión de Universidades en España

—)O(—

Organizándose por estudiantes de nuestro primer centro docente una Universidad de Verano en Sierra de Espuña, con fines de ampliación cultural, cuyo funcionamiento será del día 1 al 15 de Agosto próximo, concurren representaciones de alumnos y profesores de todas las Universidades de España, e Consejo organizador, en su deseo de dotar este primer Campamento de estudiantes españoles de todos aquellos elementos indispensables para el mayor éxito de su empresa, ha tenido necesidad de efectuar gastos superiores a sus medios, para cubrir los que es fué abierta una suscripción popular, recabando con ella los auxilios indispensables para tan magna empresa que, habrá de repercutir en provecho de Murcia, con el afianzamiento y prestigio de su Universidad.

Los organizadores de este Campamento, al pedir a pueblo de Murcia su cooperación económica para la realización de fin tan cultural y patriótico, suplican a cuantas personas quieran contribuir a la realización del mismo, hagan sus donativos en los centros destinados al efecto—Conserjerías del Casino, Círculo de Bellas Artes, Círculo Mercantil y Librería de Romero, Plaza 17—lo antes posible, dada la proximidad de la fecha de celebración de dicho Campamento, y para poder publicar las correspondientes listas recaudatorias en la Prensa local.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 5	
de la noche	
Interior 4 %	63'00
Amortizable 5 %	80'50
Idem 4 %	00'00
Banco de España	508'00
Tabacos	100'00
Franco	47'90
Libras	48'30
Dollars	12'19
Liras	62'85

RÉPLICAS

Desbrozando el camino

Contra mí y por mi trabajo «Voz de Alarma» en defensa de los riegos del Segura, se han desatado las furias en forma de amenazas, artículos periodísticos, hojitas sueltas, telegramas tendenciosos y mítines político-hidráulicos. Se vé que he disparado a tiempo y que he dado en el blanco. Gracias!

No piensen mis lectores que vaya yo a utilizar el léxico y los modos de argumentar que contra mí generalmente se emplean. Al contrario. Dejaré a un lado cuanto tenga carácter agresivo y exclusivamente personal. Primero por tético: Al que juega limpio no le conviene contribuir a embrollar el juego. Después por decencia: No estoy dispuesto a tratar problema tan importante en la forma baja y puerilina peculiar de algunos de mis contradictores.

He de dar las gracias a cuantas personas han tenido la amabilidad de enviarme (bajo sus nombres o guardando el incognito) documentos, fichas de inscripción en determinado organismo de la dictadura, historias y antecedentes de alguno de los que con menos razones y más desentono se ha permitido atacarme. Agradezco as armas que se me envían y las guardo en mi Arsenal. Ya se drán a relucir cuando convenga. En este caso no. En este caso, otros discutirán como puedan. Yo sólo discutiré con razones.

En el presente artículo, primero de una serie, habré de ocuparme, para desbrozar el camino, del argumento capital que contra mí se ha empleado, primero, en forma destemplada desde Lorca, después en forma comedida desde Cartagena, y en uno y otro caso utilizando la prensa de Murcia. Es el siguiente: Payá ha tomado esa actitud porque los canales del Taibilla van a producir energía y él está interesado en negocios hidroeléctricos. Alguién ha llegado a denunciar como un crimen esta mi condición de hidroeléctrico que, dice, yo «he cuidado de ocultar». Valiente secreto ocultaba yo y ha desubierto el periplo artículo! Si estoy interesado en asuntos eléctricos, ¿lo saben hasta las piedras! Y además, y por si faltaba algo, ahí va otro terrido e secreto mio: Mis allegados y yo regamos, mejor dicho, mal regamos, bastantes huellas con aguas del Segura.

Y, claro, por eso conozco el problema, y por eso intervengo en él en defensa de mis intereses y de los industriales y regantes desde Calasparra a Guardamar. Por lo visto, a juicio de mis impugnadores, es delito defender el agua que mueve nuestras turbinas y riega nuestras tierras y no lo es querer despojarnos de ella y llevar agua a que mueva otras turbinas y riegue otras tierras en Lorca.

Es sabido. En toda poé alica cuando no se tiene a mano argumentos eficaces se utiliza el interés material y personal en el asunto, de aquél a quien se combate.

Pero bueno, ¿es que al querer despojar a la cuenca del Segura de parte imponentísima de sus aguas para llevarlas a regar otras tierras no se actúa en nombre de intereses materiales y personales de los dueños de esas tierras?

Para poder combatir con este argumento los que quieren quitarnos el agua y llevarse a vender a Lorca tendrían que estar en condiciones de razonar así: «Ved a Payá defendiendo las aguas. Las quiere para mover viles turbinas y para regar infectos tabuillas. ¡Qué horror de intereses materiales! ¡Qué asco de intereses personales! ¡Un cambio nosotros solo las queremos para utilizarlas en fines de la mas alta espiritualidad, como asperaciones lustrales y algun que otro bautismo laico!»

Quedamos, pues, en que en esta contienda defiende, y a mucha honra, intereses propios y ajenos contra lo que juzgo intento de una expoliación y un atropello intolerables.

Mi correcto impugnador de Cartagena, en su artículo de «El Liberal» de Murcia, me pone en fila los treinta y cinco millones de kilovatios-hora al año que afirma va a producir el Taibilla, como diciendo: «Estos son los que asustan a Payá». Pues no señor, no me asustan ni son para asustar a nadie. Aunque fueran en efecto treinta y cinco millones de kilovatios hora al año, aun sin contar con el imprescindible tio Paoo, se trata de una producción insignificante, que se perdería al lado de la enorme que suministran las centrales privadas a esta provincia sin lograr saturarla de energía.

Si la Sociedad exp otadora o Mancomunidad del Taibilla pretendiese fabricar los treinta y cinco millones de kilovatios-hora al año con aguas traídas del Castril, por ejemplo, encantados todos. Lo que nos hace protestar y luchar es que para fabricarlos y vender aguas para regar tierras en Lorca se nos quiera despojar de la nuestra. Que se quiera desnudar un santo para vestir otro. Que se quiera arruinarlos para que otros hagan negocio llevándose por un lado nuestras aguas y por otro los dineros del Estado.

Mas claro, agua del Taibilla.

Y dilucidado esto de mi interés personal, en artículos sucesivos, cuando mis ocupaciones me lo consentan y mi humor me lo pida, iré examinando los argumentos a que se apela para defender lo indefendible y para ver de paso si nos anestesia y nos puede dejar sin dolor mas secos que un palo.

¡Porque, cuidado si tiene poca gracia que mientras un año tras otro y desde Ceza a Rojales se pierden las cosechas y andan a tiro por la escasez, se nos quiera convencer desinteresadamente de que nadamos en la abundancia, de que el Segura es otro Danubio suyo, y de que aun tenemos que agradecerles que nos hagan el favor de dejarnos cariñosamente sin agua.

JOAQUIN PAYA

Petición de mano

Por el prestigioso comerciante de la villa de Alcantarilla, don José Caride y doña Dolores Lorente y para su hijo e joyen don José, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María de los Doos García Velasco, hija de nuestro estimado amigo de Espinardo don Pedro García Mira y doña Rafaela Velasco.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda ha quedado concertada para el próximo mes de Agosto.

Felicitemos a los futuros esposos y respectivas familias.

NOTAS DE PALACIO

Alcalá invitado a un Congreso de Otorinolaringología

Por telegrama de la noche Madrid.—Alcalá Zamora recibió la visita del Comité organizador del Congreso de Otorinolaringología, que se celebrará en el mes de Septiembre.

Le ofrecieron la presidencia honoraria.

También le invitaron a presidir la sesión inaugural.

El Presidente de la República prometió asistir al Congreso.

En la Academia de Medicina

CONFERENCIA DEL Dr. ALBERCA MONTROYA

El próximo pasado sábado dió su conferencia, como habíamos anunciado, el notable especialista en enfermedades del estómago, doctor don Gumerindo Alberca Montoya.

Con frases elogiosas hizo la presentación el señor presidente de la Academia de Medicina, doctor don Emilio Sánchez García, concediéndole seguidamente la palabra al conferenciante.

Comenzó su disertación con palabras de gratitud para el señor presidente de la Academia, diciendo después, que más que conferencia se proponía hacer una charla científica en todo familiar, pues su propósito se reducía a dar a conocer el nuevo tratamiento de la úlcera del estómago, que tan eficazmente había contribuido a conseguir curaciones cuya estadística presentaría después.

Se ocupa de la desconocida etiología y patogenia de la úlcera gástrica, dando cuenta de las diversas teorías, surgidas para explicar su concepto, no hallando ninguna que por sí sola haya conseguido no ser refutable. Dicen que se ha pensado en la embolia y en la trombosis, en el espasmo y en la congestión, en la compresión y en los traumatismos, en las afecciones endocrinas, en la intervención del simpático y en la infección habiéndose demostrado la existencia de gérmenes específicos, etc., etc. Pero ninguna de ellas por sí sola basta pa-

ra explicar la génesis de la ulceración y su tendencia a perdurar. Siendo lo único que hoy se puede afirmar es que una causa cualquiera o la reunión de varias, determina la disminución de resistencia de la mucosa, sobreviniendo la digestión de un trozo de mucosa por el jugo gástrico.

Se ocupa después de los tratamientos por la atropina y la insulina dando cuenta de los escasos éxitos obtenidos, así como también de los variables resultados obtenidos por las vacunas. Entrando ya a dar cuenta de las vicisitudes porque ha pasado el tratamiento haciendo una exposición estadística de los diversos casos tratados personalmente, con el bromuro de sodio, que es el que tanto su maestro y el doctor Hernando, Gallar y otros, preconizan en el día.

Hace extensas consideraciones para valorar el tratamiento referido, llevando al ánimo de la concurrencia el convencimiento en la eficacia de dicha actuación.

La conferencia fué escuchada con marcada atención y premiada con una salva de aplausos.

El Sr. Presidente le felicitó fervorosamente en nombre de la Corporación dirigiéndole palabras de alabanza y haciéndole entrega del diploma de académico correspondiente con que esta Corporación premiaba su meritisima labor.

La concurrencia quedó muy satisfecha.

De Exploradores

¡ESPAÑA!

Tengo la certeza de que en todos los Campamentos celebrados anteriormente no hubo una expectación tan grande como la hay en este.

En el Campamento de Exploradores de Sierra de España, organizado, como siempre, por esta Tropa, en este año se escribirá una página de honor en la Historia del Escultismo. Consiste, en que por vez primera en el Mundo, se efectuará un ensayo de Campamento de Patrullas, y a nosotros nos cabe la gloria de efectuarlo. Figura también como nota saliente, Lobo Gris, el gran paadín del escultismo español, que dará una charla sobre «La Caballería Andante».

Me es grato constar que se ha concedido íntegra la subvención a los scouts que lo solicitaron, porque a todo aquel que por sus medios económicos no pueda asistir, habiendo contraído méritos para ello, es justo, que la Tropa le ayude.

Por el contrario se ha impuesto un criterio imparcial de selección que impide la asistencia a todo aquel que no esté lo debidamente preparado para ello.

Y por último, quiero también hacer constar públicamente, el agradecimiento de toda esta Tropa a esa honrosa Patrulla del Tigre, y muy especialmente a su digno guía, nuestro querido jefe, García Fierro, que si la Tropa de Murcia, marcha ahora mejor que nunca, a ellos, solamente a ellos, se o debemos.

AGUILA NEGRA
Guía del Antilope

Publicaciones

Esencia y espíritu de la tragedia de Vera del Bidasoa.—El doctor Albiñana, confinado en las Jurdas.—Hablando con el futuro jefe del Gobierno español.—Cómo gobernará don Alejandro Lerroux.

Todos estos asuntos de palpitante actualidad, se publicarán en el próximo número de «Mundo Gráfico».

BOLETIN RELIGIOSO

JULIO.—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.
Toque de oraciones por la tarde a las ocho.

SANTORAL
Día 6

Miércoles.—Santa Dominica y Santa Lucía.

VELA Y ALUMBRADO

Día 6.—En San Lorenzo.
Día 7.—En Madre de Dios.

EN BARCELONA

Los telegrafistas devuelven un despacho extendido en catalán

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Los telegrafistas de la Compañía del Norte, devolvieron un despacho que envió el Ayuntamiento redactado en catalán.

Reapertura de Sindicatos

Se ha autorizado la reapertura de varios Sindicatos, que fueron clausurados cuando los últimos movimientos extremistas.

Gobierno civil

Falta de harinas en Cartagena

El gobernador civil señor Peñamaría ha recibido una visita de panaderos de Cartagena dándole cuenta de que en aquella población escaseaba mucho la harina y se temía que faltara para la fabricación de pan.

Inmediatamente y evitación de un posible conflicto he comunicado con el gobernador de Córdoba quien le ha ofrecido todo género de facilidades para el envío de las necesarias cantidades de harinas en cantidad suficiente para evitar el conflicto que se avecina en Cartagena.

Conflictos obreros

Obreros colocados en el Reguerón y en el muelle de Cartagena han acudido al gobernador para exponerle sus quejas respecto a los jornales, los primeros y los segundos en cuanto afecta a desavenencias entre los obreros y los patronos.

El gobernador ha realizado gestiones, consiguiendo arreglar la primera cuestión y estando en vías de solución la segunda.

Los gastos del Entierro de la Sardiná

Una comisión de constructores de carrozas del Entierro de la Sardiná celebrado en el presente año con motivo de la estancia de Presidente de la República ha visitado al gobernador entregándole un escrito en el que solicitan que se les abone lo que se les adeuda por la construcción de varias carrozas y otros efectos del mencionado festejo.

El señor Peñamaría dijo que esto era una cuestión puramente municipal y que él solo podía intervenir tras adando el escrito a la Alcaldía como así lo ha hecho.

Tranquilidad en la provincia

Por último manifestó el señor Peñamaría que la tranquilidad en la provincia era completa, no habiendo conflictos que merezcan la pena, sin soñucionarse.

MANCOMUNIDAD HIDROGRAFICA DEL SEGURA

Concurso de destajo número 4

De acuerdo con lo dispuesto por Decreto de 16 de febrero del corriente año y a la instrucción para su aplicación publicada en la Gaceta de Madrid de 5 de Marzo pasado, el Ingeniero Director de esta Mancomunidad, en virtud de sus facultades, anuncia Concurso de destajo de las obras del canal de desagüe de las de fábrica del Salto de pie de presa del pantano de Talave, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 37.557'75 pesetas.

El proyecto y pliego de condiciones estarán de manifiesto en el Negociado Central de la Mancomunidad en los días y horas hábiles de oficina, y hasta las 13 horas del día 14 de julio corriente y en las horas hábiles de oficina se admitirán proposiciones para optar a dicho concurso de destajo.

Las obras deberán empezar 10 días después de la adjudicación definitiva y deberán quedar terminadas en el plazo de 2 meses, a partir del comienzo de las mismas.

La fianza provisional para tomar parte en dicho concurso de destajo será de 500 pesetas, que se depositarán, precisamente en metálico, en la Caja de la Mancomunidad, y el resguardo correspondiente se acompañará, en sobre aparte con la cédula personal corriente, a la proposición.

La fianza definitiva se constituirá descontando el 10 por 100 del importe de las obras que se abonen al contratista.

Las proposiciones versarán principalmente sobre la baja que se ofrezca respecto al presupuesto de las obras, pero podrán presentarse ofertas con precio por unidad de obra, teniendo además en cuenta para la adjudicación la capacidad técnica y económica de los concursantes, que habrán de ser personas jurídicas en pleno uso de sus derechos civiles, reservándose la Administración el derecho de no admitir ninguna de las proposiciones presentadas.

La apertura de pliegos tendrá lugar el día 15 del citado mes de Julio, a las 11 horas, en el local de esta Mancomunidad y ante Notario.

Las proposiciones se presentarán extendidas en papel sellado con arreglo a la moderna Ley del Timbre.

Las empresas, compañías y sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del R. D. de 12 de Octubre de 1923.

Los gastos de publicación del anuncio en el Boletín Oficial y periódicos locales serán de cuenta del adjudicatario, así como el reintegro del contrato de destajo y el pago de los derechos reales a que está sometido dentro del plazo legal y demás impuesto o cargas que pudieran corresponderle.

Murcia 5 de Julio de 1932.

El Ingeniero Director,
EMILIO AREVALO

Modelo de proposición

El que suscribe... vecino de... provincia de... según cédula personal número... con domicilio en... provincia de... calle de... número... enterado del Anuncio inserto en... fecha... de... para la presentación de proposiciones al concurso número 4... enterado asimismo del proyecto de dichas obras y el pliego de condiciones que ha de regir en el citado destajo, se comprometo a ejecutar las referidas obras con sujeción a las expresadas condiciones y requisitos por la cantidad de... o a los precios por unidades de obra siguientes... (aquí la cantidad o los precios en letra). Del mismo modo se comprometo a pagar a los obreros las remuneraciones que a cada clase y categoría les correspondan con arreglo a los precios que a la sazón rijan en la localidad donde se ejecuten las obras.

(Lugar, fecha y firma del proponente)

Con esta misma fecha se publica también el anuncio del concurso de destajo número 5.

LUNA PARK

PASEO DEL MALECÓN

HOY MIERCOLES DÍA 6 DE JULIO, A LAS SIETE DE LA TARDE

SECCION DE CINE

Actuación de las bellísimas bailarina y canzonetista

Paquita Linares y Elvirita Verdaguer

POR LA NOCHE A LAS DIEZ.—GRAN VERBENA A BENEFICIO DE LA

TIENDA-ASILO

Puestos de churros.—Bailes en la pista de skating.—Una banda de música amenizará a verbena.—Gran cueca acuática.—Espectáculo que se da por primera vez en Murcia.—Concurso de baile solo para amateurs.

Actuación de las bellísimas bailarina y canzonetista

Paquita Linares y Elvirita Verdaguer

Teatro Circo Villar

Grandiosa función de Opera flamenca para el jueves día 14, a las diez y media en punto de la noche

Espectáculos Vedrines

Extraordinaria combinación de ASSES, compuesta por LA NIÑA DE LOS PEÑES, la soberana de canto.—JOSE CEPERO, el poeta del canto.—PEPE PINTO, el mejor recitador del fandango.—GUERRITA, formidable divo.—PACO MAZACO, seguidillas y soleares.—EL CARBONERILLO, fandanguillos.—NIÑO DE UTRERA, ganador de la Copa en Barcelona.—EUSEBIO DE MADRID, voz de platino.—José Díaz EL CORRUCO.—Tocadores: NIÑO RICARDO, MANUEL MARTELL y SABICAS, brujo de la guitarra

Precios populares

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS
CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho
PORCHE S. ANTONIC, 9 y 11
Teléfono, 1422

Fábrica de Mosáicos
AGUADORES, 8
Teléfono, 2608

Las sesiones del Congreso

Lerroux discrepa del Gobierno sobre el problema ferroviario

Continúa el debate sobre el proyecto de reforma agraria

Por telégrafo

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Besteiro, y con escasa concurrencia de diputados.

Critz de Solozarno dice que no hay bastantes diputados para aprobar el acta.

Saborit, indignado, le dice que los socialistas están reunidos mientras que los agrarios no aparecen por la Cámara.

Entraron varios diputados y queda aprobada e acta.

Dentro del orden del día, continúa el debate sobre la reforma agraria.

Lamamié de Clairac presenta una enmienda para que se sustituyan los asentamientos por adjudicaciones temporales. Se desecha por 91 votos contra 11.

Se desecha otra enmienda de Gomez González, por 139 votos contra 17; otra de Solozarno, por 131 contra 17 y otra de Casanueva, por 144 contra 17.

Este último diputado pide que se incluya a Sa amancas entre las atorees provincias en que se establecen los asentamientos.

Varios diputados retiran otras enmiendas y Botella apoya una que se desecha también por 119 contra 8.

Feced, en nombre de la Comisión, dice que está deseoso de recoger las ideas contenidas en diversas enmiendas para revelar el criterio de transigencia que le anima.

Propone que se suspenda la discusión de la base segunda; pasando a la tercera.

Casanueva se opone, y siendo las diez y media se levanta la sesión.

Persiste la desorientación sobre el Estatuto

Persiste la desorientación respecto de la cuestión del Estatuto, La comisión no examinó siquiera

el voto de Ossorio, apesar de haberse dicho que estaba aceptado.

Se asegura que una minoría pedirá determinadas garantías para el nombramiento de gobernadores en Cataluña estableciéndose el derecho al veto de las Cortes contra los acuerdos de la Generalidad.

Manifestaciones del feje de los radicales

Lerroux manifestó a los periodistas, en los pasillos del Congreso, que se mostraba contrario al criterio de Azana de desglosar la cuestión de Hacienda. Sin Hacienda, la autonomía sería nula.

Expresó su creencia de que la elección de Goicoechea para la Presidencia de la Academia de Jurisprudencia no representa reacción derechista.

Se mostró disconforme con la táctica del Gobierno en cuanto al problema ferroviario. Los radicales combatirán la proposición.

Combatirán la proposición de la Izquierda que ha pedido que se ratifique la destitución de los funcionarios locales, acordada desde 14 de Abril, aunque obtengan sentencia favorable.

La sesión nocturna

En la sesión nocturna continuó discutiéndose el Estatuto.

Royo Villanova dice que augura un fracaso a la autonomía y recuerda la frase de Prats, de a Riva (Los socialistas protestan).

Royo contesta a las protestas diciendo: Muñio ¡Váyase a cobrar al Banco Hipotecario! El escándalo es inenarrable.

Se desecha el voto por 152 votos contra 21.

Se entabla debate sobre los sucesos de Sevilla, protestado Franco que se maltratase a los presos.

El exgobernador señor Sol, dice a Franco que él es culpable de lo ocurrido en Sevilla.

Se levanta la sesión.

Un aplazamiento

El debate sobre el contrato con la Trasatlántica

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se ha convenido en aplazar el debate sobre la rescisión del contrato del Estado con la Compañía Trasatlántica.

El aplazamiento ha sido debido a que diversos diputados radicales deseaban algunos esclarecimientos, para ir con conocimiento de causa.

De la Diputación

Visitas

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia recibió varias visitas de elementos de los pueblos que acudieron a formularle diversas peticiones sobre caminos vecinales.

Presupuesto aprobado

También dijo el señor Pascual Murcia que había recibido un oficio de la Dirección General de Primera Enseñanza en el que se le comunicaba por el señor Lopis, que ha sido aprobado el proyecto del Presupuesto de construcción del grupo de graduadas en la Casa Provincial del Niño, comprometiéndose el Estado a abonar la cantidad de ochenta mil pesetas para esas construcciones.

El Presidente se mostraba muy satisfecho.

El nuevo personal y los temporeros

Ayer mañana por el Secretario señor Luna le fué presentado al Presidente el nuevo personal de la Diputación, ingresado como consecuencia de las últimas oposiciones.

Dijo el señor Pascual Murcia a los periodistas que con fecha 30 del pasado, una vez ingresado el nuevo personal, había decretado el cese de todos los temporeros.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las seis de la tarde

La chistósima pe foula cómica muda en dos partes,

EL VOLUNTARIO

Reposición del colosal film Metro, totalmente habado en español

La Mujer X

por José Crespo y María Ladrón de Guevara

Nota.—Jueves de Gran Moda día 7, la preciosa comedia sonora, titulada

La Girls del

music-hall

por Anny Ondra

CINE POPULAR

Hoy no hay función

El próximo domingo día 10

La formidable obra dramática en doce partes, denominada

¿Quién mató a mi padre?

El más conmovedor asunto presentado hasta la fecha y de estreno riguroso

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Dies Puahé

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

Abonarias, 14

Noticias de Barcelona

NUMEROSOS CASOS DE HIDROFOBIA, EN VARIOS PUEBLOS

El gobernador censura la pasividad de los alcaldes

POR TELÉGRAFO

Barcelona. El gobernador manifestó a los periodistas que se habían presentado varios casos de hidrofobia en los pueblos de Sanougat, San Jacinto y Hospitalet.

En vista de ello, insistió en la Circular que tenía publicada, diciendo a las autoridades locales, que cesen en su pasividad.

Sobre la existencia de trigo

El gobernador de Córdoba ha comunicado al de Barcelona, que dispone de trigo necesario para abastecer la ciudad.

Salen para Madrid varios diputados

Salieron para Madrid, Ayguade y otros diputados catalanes.

Don Melquiades Alvarez en Las Encañizadas

Ayer mañana a su regreso de Lorca y antes de marchar nuevamente a Madrid, el Comité provincial y el local del partido liberal democrático, obsequió a su ilustre jefe con una excursión a Las Encañizadas.

Al ir se pasó un espléndido día, comiéndose e clásico arroz en caldero, quedando maravillado don Melquiades Alvarez de las hermosuras del Mar Menor y de la Encañizada del Estacio que es donde se donde se verificó la comedia.

Por la tarde, fué obsequiado al volver a tierra con helados en varios sitios de propiedad de correligionarios y por la noche en el correo regresó a Madrid, siendo objeto de una despedida muy cariñosa.

Una protesta

La formulan los valencianos, porque se pretende construir en Bilbao dos barcos

Valencia. El Ayuntamiento se ocupó de la construcción de dos buques de la Compañía Transmediterránea.

Se tomó el acuerdo de protestar de la presión que se ejerce por el Gobierno, para que sean construidos en los talleres de Bilbao.

DOS NOTICIAS

Un súbdito francés expulsado El Exkaiser presidente de honor del Automóvil Club francés

Barcelona.—Ha sido conducido hasta la frontera el súbdito francés Vicente Gerardi.

Berlin.—El Exkaiser ha sido nombrado presidente de honor del Automóvil Club Nacional, de Francia.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSSES

Día 4 de Julio de 1932

Pantano de Falas

Volumen total embalsado, metros cúbicos 22.587.250.

Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 7.992.001.

Desagüe, metros cúbicos 1098.224

Pantano de la Fuensanta

Volumen total embalsado, metros cúbicos 834.212.

Desagüe, metros cúbicos 400.887.

Pantano de Corcoado

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 807.782.

Desagüe, metros cúbicos 00.000.

Pantano de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 324.425.

Desagüe, metros cúbicos 18.882

Marcia 6 de Julio de 1932.

Sobre el complot monárquico

Orgaz es traído a Madrid y pasa a Prisiones militares

Uno de los detenidos ha sido puesto en libertad

POR TELÉGRAFO

Madrid.—Llegó el general Orgaz. Después de ser interrogado por el juez, que actúa en el supuesto complot monárquico, ingresó en Prisiones militares.

UN VECINO DE SANTANDER, EN LIBERTAD

El mencionado juez puso en libertad al vecino Corro, al que se le suponía amigo de Sabtar.

Ha resultado que no se conocían.

VISITAS AL GENERAL ORGAZ

El general Orgaz está siendo visitadísimo por militares y amigos.

DEPORTIVAS

Hércules-Alcoy, el domingo

El domingo jugará en Alicante, contra el Hércules, el Club Deportivo Alcoyano.

El partido tiene extraordinario interés para ambos equipos. Hasta nosotros había llegado el rumor de que se pretendía solicitar por el Alcoy un colegiado forastero, pero no se ha confirmado.

Al siguiente domingo, jugará en Cartagena el Alcoy y terminará la promoción.

Los hermanos Bienzobas

El Osasuna de Pamplona, está ya al habla con el Donostia de San Sebastián.

Pretende que los hermanos Bienzobas vuelvan al campo de San Juan. A su vez, el Athletic madrileño parece ser que desea el traspaso de Paco Bienzobas.

Situación de los jugadores a clubs regionales

El Cartagena, como no ha puesto a ninguno de sus jugadores en lista alguna, estos se hallan en libertad por quien le parezca. El Hércules ha retenido a Juañele, Maciá, Gorduras, Ramonzuelo y demás jugadores conocidos.

Además, con vistas a la temporada próxima pretende, según hemos podido enterarnos, reforzar el equipo con algún elemento de la región.

El Elche ha retenido a Leguey, Irlas, García y demás profesionales. Del Alcoy, no tenemos referencia alguna.

LISCANO

Automóviles para Torreveja

Empresa MARTINEZ y ROGEL y MARTIN, S. L.

Pone en conocimiento del público que a partir del día 11 de mes actual quedará establecido un servicio diario de Automóviles entre MURCIA y TORREVEJA con sujeción al horario siguiente:

Salida de Murcia: 8 mañana | Salida de Torreveja: 7 mañana
Id. de id. 7 tarde | Id. de id. 4 tarde
Administración en Murcia: Plaza de Caballos (Estanco)
Id. en Torreveja: Puerta del Casino

Para todos los domingos y días festivos se establece un servicio especial de ida y regreso en el mismo día.

Salida de Murcia: 7 mañana — Salida de Torreveja: 11 noche
El domingo día 10 saldrá coche para Torreveja a las 7 mañana y regresará a las 8 noche.

Precio de este pasaje especial: 5 pesetas ida y vuelta
Para servicios especiales avisar a
GARAGE ROGEL, Teléfono 1401 — EMPRESA MARTINEZ, Teléfono 10 9

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de pesetas

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 por 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse
HORAS DE CAJA: DE 9 a 1

Plátano - Cereosa



Aviso a la Clase Médica y sus enfermos

Dado el éxito creciente de mi alimento vegetal completo PLATANO-CEREOSA, no es extraño, hayan salido multitud de similares con nombres más o menos parecidos, que pueden producir confusión.

Con el fin de evitar en lo posible, distintas interpretaciones, recomiendo exijan siempre el nombre del PLATANO-CEREOSA, alimento vegetariano completo, obtenido por CONCENTRACION AL VACIO y temperaturas de 40°, que garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los Cereales y Legumbres, asociadas al extracto de Plátano.

Dr. Barberá.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.

Después de un corte de melena a Gassols

El director de "Informaciones" le invita a no ampararse en el acta de diputado

POR TELÉGRAFO

Madrid.—El director del periódico "Informaciones" don Juan Pujol ha dirigido un telegrama a Ventura Gassols, diciéndole que falta a la verdad, suponiéndole culpable de una vejeción.

Respecto del calificativo de cobarde, le invita a no ampararse en el acta de diputado, no siendo dentro de España donde el ambiente podría ser hostil, a uno y otro.

Le dice que puede acudir a Francia o Portugal, pues hasta la frontera española, le pagan.

Después de un atentado

Se trata de la agresión al director de la cárcel de Barcelona

POR TELÉGRAFO DE LA NOCHE

Barcelona.—El juez que actúa en el sumario abierto, por agresión al director de la Cárcel, se personó en este establecimiento, realizando diversas diligencias.

Ed vista del resultado negativo ordenó que fuese puesto en libertad José Almaroch, por comprobarse que no participó en el hecho.

La minoría radical se reúne

Trata del Estatuto catalán y de la reforma agraria

POR TELÉGRAFO DE LA TARDE

Madrid.—En el Congreso se reunió la minoría radical.

Trató del Estatuto catalán y de proyecto de reforma agraria. No se adoptó ningún acuerdo.

DE LISBOA

Promete el nuevo Gobierno

POR TELÉGRAFO DE LA TARDE

Lisboa.—Prometieron sus cargos los componentes del nuevo Gobierno Provisionalmente se ha encargado de la cartera de Guerra. Oliveira.

SUCESOS

RIÑEN POR CUESTIONES DE RIEGOS

Los vecinos de Llano de Brujas, Antonio Marín López y Marcelo Manzanares de 24 y 59 años, respectivamente, riñeron por querer adjudicarse el primero la pertenencia de una tanda de riegos que correspondía al segundo.

Antonio amenazó con un revolver «Smit», del calibre nueve a su convecino.

La intervención de varias personas evitó que la reyerta degenerara en sangrienta.

La guardia civil de Montegudo intervinó en el asunto deteniendo a Antonio, que con el arma ocupada que usaba sin licencia fué puesto a disposición del juzgado.

VUELCO DE UN CARRO

En el kilómetro cinco de la carretera de Murcia a Cabezo de Torres volcó un carro, propiedad de José Sánchez Martínez, a consecuencia de haberse espantado la caballería que tiraba de él.

El vehículo iba ocupado por su propietario, su esposa Concepción Fernández Jiménez, tres hijos del matrimonio de seis y cuatro años y seis meses y la suegra del primero Concepción Sánchez.

Concepción Sánchez sufrió la fractura de la clavícula izquierda, su hija Concepción Fernández resultó con pequeñas contusiones en la cabeza y el esposo de ésta con contusiones graves en todo el cuerpo a consecuencia de haberse pasado las ruedas por el vientre.

Afortunadamente los hijos del matrimonio resultaron ilesos.

Los heridos fueron convenientemente asistidos.

Se vende una casa de recreo a la subasta del Convento de Santa Catalina del Monte. Razón: Sagasta, 8) pral.—Murcia.

En el Luna Park

Los debuts de anoche

Anoche hubo dos notables debuts, en el parque de atracciones, tan favorecido del público murciano, situa do junto al Malecón.

Paquita Linares, bella y excelente cancionista y Elvira Verguer, graciosa y elegante ballarina, se presentaron al público murciano, en el Luna Park, cosechando grandes aplausos.

Completa el programa, notable sexteto y sugestivo programa de películas.

Como siempre, anoche hubo también mucha animación.

NOTICIAS

ALUMBRAMIENTO

Ha dado a luz un robusto niño doña Paquita García Soto, esposa del comerciante de esta plaza, don Antonio Pérez Hernández.

Reciban los padres y demás familia nuestra enhorabuena.

ANGEL AL CIELO

Ha subido al Cielo a los ocho meses de edad la niña María del Carmen Ramos Canet, hija del laborioso industrial don José Ramos Gil a quien como a su esposa, hermanos y abuelos, les acompañamos en su desgracia.

VIAJEROS

Nuestro querido amigo don José María L'anos, ha salido para su hermosa finca del Niño (Mula), acompañado de su distinguida esposa, encantadoras hijas e hijos.

Le deseamos una gratísima estancia.

Enciclopedia regalada

Regalamos famoso DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO ILUSTRADO, 1600 páginas, 1000 grabados, 80000 artículos, mapas colores, miles de biografías. Lo regala a todo el mundo entidad cultural y no Empresa de negocios. Pídale gratis a Instituto Total de Bellas Letras, Claudio Coe lo, 95, 2.º Madrid. Dirigirse siempre por escrito.

Don. Profesión. Domicilio.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZA

Patatas 0'15; Tomates 0'08; Bajocans 0'60; Pimientos menudos 0'55; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'25; Nabícoles 0'00; Cebollas seca 0'00; Guisantes 00'00; Alcahofoas 0'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 0'25; Aplos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'85; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'30; Peros 0'25; Peras 0'25; Peretas 0'25; Albaricoques 0'25; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'25; Naranjas 0'00; Limones 0'40; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabaza totanera 5'00; Calabazas tiernas 1'00; Pepinos 0'5; Cebolla tierna 1'00; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'40; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'4; Acelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 5'00; Calsón 3'00; Emperador 0'00; Pajei 4'00; Besugos 3'00; Calamares 7'00; Jibias 0'00; Pulpos 1'00; Gallinas 0'00; Borda 0'00; Magres 0'00; Basilas 0'00; Salmonetes 0'00.

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la



CALLE MAYOR, 33

COCINAS ECONOMICAS Con paila de hierro fundido para Termosifón... Brugarolas y Compañía

FUMADORES Hoy la moda más bonita que existe en España... Magnífico regalo

LOS HONCHILONES En estos talleres se vende Papel viejo

El Sol Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Hospital de la Cruz Roja

Atención general de los señores... Hospicio de la Cruz Roja

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portués, S. A.—La Unión.—Cartagena... Grandes talleres de fundición, soldadura, maquinaria y electricidad

Unión Española de Explosivos

COMUNIDAD ANONIMA DE BOMBILLAS EN BILBAO... Explosivos y artículos de mina

CURAN LA HERNIA

Los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos... Magnífico regalo

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases... AGUSTIN MONTEVERDE

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reservas de las que en cargo, Reservas por contingencias

Autorizada por la Inspección de Seguros en 3 de Mayo de 1931

AGUSTIN MONTEVERDE

CALLE VERDE, NUM 1

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito...

TELEFUNKEN... Brugarolas y Compañía

BAÑERAS EN PORCELANA... Brugarolas y Compañía

Folleto de EL TIEMPO... Los Compañeros de la Antorchas

Kerjean abandonó su asiento y saludó a Carmen con una perfecta cortesía... El señor es el hermano de esta joven

La joven se inclinó ligeramente, como una gran señora que recibe un cumplido, y dijo: Cantaré, si quereis, La canción de los gitanos

Morales tomó la mandolina, hizo vibrar sus cuerdas de modo que produjeran un acompañamiento, y la joven cantó de un modo irresistible